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Beč uvodi kopneni priključak za riječne kruzere na 

Dunavu 

Beč ulaže u zelenu energiju i na vodi pa će tako riječni kruzeri od 2026. tijekom boravka u 

gradu koristiti isključivo struju iz obnovljivih izvora – bez buke i emisija dizelskih generatora. 

Od proljeća 2026. godine riječni kruzeri koji pristaju u Beču koristit će isključivo električnu 

energiju iz obnovljivih izvora preko kopnenih priključaka. Time će grad značajno smanjiti 

emisije i buku uz Dunav te poboljšati kvalitetu života za stanovnike i posjetitelje. 

Ukupno dvanaest pristaništa u bečkom Centru za riječni promet (Schifffahrtszentrum Wien) i u 

luci Freudenau bit će opremljeno modernom infrastrukturom za priključak na kopnenu struju. 

Projekt je pokrenut u ožujku 2025., a provodi ga bečko energetsko poduzeće Wien Energie. 

Do 50 brodova moći će se istovremeno opskrbljivati zelenom električnom energijom – bez 

uporabe dizelskih generatora. 

„Zahvaljujući ovoj infrastrukturi, brodovi će prilikom pristanka u Beču koristiti čistu, ekološki 

prihvatljivu električnu energiju. To znači manje buke i manje ispušnih plinova uz obale 

Dunava“, istaknula je Ulli Sima, članica bečkog poglavarstva za urbanizam, mobilnost i bečki 

gradski koncern Wiener Stadtwerke. 

Za potrebe brodova, koji električnu energiju trebaju i tijekom boravka u luci (npr. za 

klimatizaciju i brodske sustave), poduzeće Wien Energie će izgraditi šest transformatorskih 

stanica. Probni rad planiran je za jesen 2025. godine. Slična rješenja već se uspješno koriste u 

Linzu, Melku i Kremsu. 

„S opskrbom brodova zelenom strujom činimo još jedan važan korak prema klimatski 

neutralnom gradu“, izjavio je Karl Gruber, direktor tvrtke Wien Energie. 

Zbog velikog broja brodova – oko 2.500 godišnje s ukupno 390.000 putnika – Beč ima 

najveće energetske potrebe među lukama uz austrijski dio Dunava. Projekt je sufinanciran 

sredstvima iz europskog programa Connecting Europe Facility – Transport, koji podupire 

razvoj održive prometne infrastrukture u Europi. 

Slika 1: Beč uvodi kopneni priključak električne energije za brodove 

© Wien Energie / Christian Hofer 
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Kontakt 

Sandra Knežević, mag. philol. germ./russ. 
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